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A m avut nefericitul prilej de a demonstra (în numărul 5/1 998 al revistei noastre) că sta
tul nu are nici un motiv să iubească, şi chiar nu iubeşte, cultura, sprij inindu-mi demon
straţia nu pe aserţiunea vreunui filosof, ci pe spusele celui mai credibil observator al 

societăţii româneşti, I .L. Caragiale: "Se-nţelege", spunea el în concluzia articolului "Politică şi 
cultură", "că nu se poate face nici ştiinţă nici artă cum se cade în ţara asta; care va să zică 
numai politică". Din toamna lui 1 998 până în primăvara lui 2000, spusele editorialului (ycom
pris ale lu i  Caragiale) nu au fost infirmate nici cu o iotă. Avem cel mai mic buget cultural din 
toate timpurile şi din toate ţările, ceea ce ne îndreptăţeşte să considerăm că, în scurtă vreme, 
Romeo şi Julieta sau Luceafărul vor fi" înlocuite cu "Banii ş i  femeile îmi mănâncă zilele", 
"Toată viaţa mea îmi place să cânt, să mă distrez", Teo şi Mircea, Ţociu şi Palade ... 
Avem acum ocazia să constatăm că şi învăţământul se bucură de aceeaşi grijă din partea sta
tului. Învăţământul artistic de stat, în speţă Universitatea de Artă Teatrală şi Cinematografică, 
este, aşa cum rezultă şi din discuţia cu profesorii de teatru iniţiată de revista noastră, în pra
gul dispariţiei: nu sunt fonduri pentru producţia teatrală a studenţilor, nu sunt salarii pentru 
cadrele didactice, profesorii cei mai buni au ieşit la pensie şi predau mai mult pe gratis, iar 
învăţământul teatral particular autofinanţat - pe care guvernanţii îl visează din ce în ce mai 
des - nu are deocamdată condiţiile şi dotările necesare. Greva celor din învăţământul pre
universitar a atras atenţia şi asupra situaţiei dezastruoase din şcoli. Aşteptăm să ne invadeze 
analfabetismul (după ce agramatismul s-a şi impus în discursul politic), cântecele "de cartier", 
urletele de pe stadioane şi maimuţele din filmele SF? Să rămânem doar cu matematica 
jocurilor de noroc şi literatura afişelor electorale? Să golim bibliotecile, muzeele, teatrele, 
săli le de concerte şi de expoziţii şi să umplem cârciumile, cazinourile, subteranele oraşelor şi 
cimitirele? Să credem că metabolismul este o boală, fi l igranul, o unitate de măsură, cacofo
nia, o l imbă, Oscar Wilde, un rocker american şi Decebal & Traian, un ministru de finanţe? 
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